



## *Nyomtatott és online sajtó*

### **Novák Katalin: Ha nem születik több gyermek, lemondunk a jövőnkről**

2023. szeptember 13. – MTI, Hirado.hu, Index.hu, ORIGO, Mandiner, Demokrata, HírTV  
Ha nem születik több gyermek, lemondunk a jövőnkről, a magyarság megmaradásáról - hangsúlyozta Novák Katalin köztársasági elnök a Mandiner című lapnak adott, csütörtökön megjelent interjújában. A köztársasági elnök a csütörtökön kezdődő Budapesti Demográfiai Csúcsról elmondta, hogy ötödik alkalommal szervezik meg, idén öt kontinens harminc országából hatvanöt felszólalót várnak. Hozzátette, hogy a családpárti erők legnagyobb nemzetközi fóruma a családról mint a biztonság zálogáról szól. Az állam- és kormányfők mellett részt vesz a fórumon mások mellett James Heckman Nobel-díjas közgazdász, Jordan Peterson pszichológus és Nick Vujicic, aki végtagok nélkül él és sokakat inspirál. Sok szellemi és lelki muníciót kap, aki csatlakozik - hangsúlyozta a köztársasági elnök, hozzáfűzve: szombaton családi napra várnak mindenkit a Városligetben és öt vidéki városban.

### **Soltész Miklós: a közép-európai nemzeteknek békességre kell törekedniük**

2023. szeptember 13. – MTI, MagyarNemzet, Vasarnap.hu, Demokrata, Hirado.hu  
A közép-európai nemzeteknek a békességre és a közös értékek megtalálására kell törekedniük - jelentette ki Soltész Miklós, a Miniszterelnökség egyházi és nemzetiségi kapcsolatokért felelős államtitkára a felvidéki Kassán, ahol nyitóbeszédet mondott szerdán Nick Vujicic világhírű prédikátor előadásán. Az államtitkár hangsúlyozta: az előadásnak az a legfőbb üzenete, hogy a közép európai nemzeteknek - szlovákoknak, magyaroknak, románoknak és szerbeknek - békességre kell törekedniük. "Azt kell megkeresnünk egymásban, ami a közös" - emelte ki Soltész Miklós, rámutatva: ezen közös értékek egyértelműen a kereszténység, a kultúrában való találkozások és a teremtett világról alkotott kép. Nick Vujicic előadásának üzenete sok tekintetben megegyezik azzal, amit a magyar kormány gondol, vagyis hogy a fogyatékossgal élő emberek minél több megértést és társadalmi segítséget kapjanak - mondta.

### **Szlovákiai választások - Kolek Zsolt: kulcskérdés a magyar választók mozgósítása**

2023. szeptember 13. – MTI, Hirado.hu, Ma7.sk, Vajma.info  
Kulcskérdés a magyar választók mozgósítása a szeptember 30-i előrehozott szlovákiai választások előtti utolsó hetekben - mondta Kolek Zsolt felvidéki újságíró az M1 aktuális csatornán, szerdán. Kolek Zsolt kiemelte: ahogy közeledik a választások időpontja, egyre inkább érzékelhető, hogy a kampány megjelenik a mindennapokban, "egyre több embert érint meg a hétköznapi politika". Rámutatott, mindez azt jelzi, hogy növekszik a várható részvételi hajlandóság a voksoláson. Felidézte, hogy az elmúlt választásokon Dél-Szlovákiában, a



magyarlakta járásokban rendre alacsonyabb volt a választási hajlandóság, mint az országos részvétel. Ez fontos tényezője volt annak, hogy a magyar érdekképviselő nem jutott be a szlovák törvényhozásba - jegyezte meg. Kolek Zsolt szerint az idei választás egyik kulcskérdése, hogy mekkora lesz a magyarlakta régiók részvételi aránya. Az utolsó hetekben, a hajrában a fő kampányfeladat, hogy a Szövetség - a magyar érdekképviselő - tudja mozgósítani a potenciális szavazóit.



## Bánffy-napot tartanak a bonchidai kastélyban, kiállítás nyílik Bánffy Miklós unokájának alkotásaiból

2023. szeptember 13. – Krónika

Bánffy-napot szervez szeptember 17-én, vasárnap 10 és 17 óra között a Transylvania Trust Alapítvány az „Erdély Versailles-ának” is nevezett bonchidai kastélyban. A program magyar és román nyelvű vezetett sétákkal, gyerekeknek szóló tevékenységekkel, Miklós Noémi orgonakoncertjével, Bánffy Miklós unokája, Bánffy-Jelen Nicolette kiállításával, valamint A maga természete szerint és szabadon című film vetítésével várja az érdeklődő közönséget – olvasható az esemény leírásában. A Kolozs megyei településen szervezendő rendezvény keretében látogatható lesz a Bánffy Miklós születésének 150. évfordulója alkalmából megnyitott, Bánffy Miklós Erőterei című kiállítás is, amely a főépület nemrég felújított neogótikus épületszárnyában kapott helyett.

## Két éven belül ígérik az új márka alatt működő szatmárnémeti Pannónia Szálló helyreállítását

2023. szeptember 13. – Krónika, maszol.ro

Elkezdődött szerdán a Szatmárnémeti régi főterén található egykori Pannónia Szálló rekonstrukciója, a műemléki védetség alatt álló, magyar állami tulajdonú társaság birtokába került impozáns épület helyreállítása a tervek szerint 2025-re valósul meg. A befektető közleményében arról tájékoztat, hogy az értékmegőrző beruházásnak köszönhetően a századfordulós szecessziós építészeti egykori remeke igazi modern városi szállodaként nyit majd újra két év múlva, az IHG Hotels & Resorts nemzetközi lánc Hotel Indigo márkája alatt kínálva új helyszínt a város közösségi életének is. Idézi a közlemény Kereskényi Gábort, Szatmárnémeti polgármesterét, aki szerint a megyeszékhelyen élőknek különösen fájó volt a település építészeti örökségét meghatározó egykori Pannónia Szálló épületének leromlott állaga.



## Torockószentgyörgyi gazdanap termékvásárral, kiállításokkal, kulturális és szakmai programokkal

2023. szeptember 13. – Krónika

Harmadik alkalommal szervezik meg a torockószentgyörgyi gazdanapot a közép-erdélyi falugazdászokat foglalkoztató kolozsvári Pro Agricultura mezőgazdasági egyesület támogatásával. A szeptember 16-án, szombaton sorra kerülő egész napos gazdarendezvényre számos szakmai és kulturális programmal várják az érdeklődőket. A délben kezdődő traktoros felvonulást és megnyitót követően a felvinci és a torockószentgyörgyi focicsapat méri össze az erejét, 14. órától pedig helyi finomságokból készült ebédrel várják a résztvevőket. A nap folyamán több hagyományőrző néptáncgyűttes lép fel, 17. órától a Székely Góbék humorista csapat előadását nézheti meg a közönség, 21 ótától pedig Hóhányók-koncertre kerül sor. A szomszédos faluban, Torockón a Duna-házban du. 16-19. óra között mezőgazdasági szakmai előadásokon vehetnek részt a gazdák.

## Asztalos Csaba a Koszovó-ellenes futballhuligán-kirohanásokról: ez így már nem mehet tovább

2023. szeptember 13. – Krónika, szekelyhon.ro

A sportot nem szabad összemosni a politikával, utóbbinak a helye a stadionokon kívül van – jelentette ki kedd este Asztalos Csaba, az Országos Diszkriminációellenes Tanács (CNCD) elnöke a bukaresti Nemzeti Arénában rendezett Románia–Koszovó futballmérkőzésen lezajlott incidensekre utalva. Az ilyen fajta geopolitikai üzeneteknek nincs keresnivalójuk a sportban. (...) Az UEFA nem engedélyezi a politikai üzenetek közvetítését a stadionokban. (...) A sport az sport, a politika helye a stadionokon kívül van – nyilatkozta Asztalos az Antena 3-nak egy telefonos interjúban. Felidézve a korábbi selejtezőkön nézők nélküli stadionokban lejátszott, döntő mérkőzéseket, leszögezte: nézők nélkül játszani nem csupán anyagilag jelent óriási veszteséget, hanem a válogatottnak is, amely nem élvezheti szurkolói támogatását.

## Van élet a budapesti körúton túl?

2023. szeptember 13. – maszol.ro

És a határon túl? - tesz fel a kérdést annak az eseménynek a szervezői, akik 2023 szeptember 15-ére Székelyudvarhelyre hívták a Magyar ATV Öt című műsorának a csapatát, „hogy élőben beszéljessen és vitázzon ennél valóságosabb kérdésekről.” A Harghita Business Centerben tartandó beszélgetésen jelen lesz Schiffer András ügyvéd, Konok Péter történész, Dévényi István a Magyar Hang újságírója, Gavra Gábor az ATV.hu főszerkesztője és Hont András az Átlátszó újságírója. Haáz Sándor, az esemény egyik szervezője a Maszolnak elmondta, azért tartják fontosnak ezt a beszélgetést, mert az erdélyi magyarokat gyakran éri az a vád, hogy „nem vagyunk nyitottak, napellenzővel követjük a világ nagy dolgait, de akár ennél durvább jelzők is el szoktak hangozni bizonyos értelmiségi körökben. Ennek megcáfolására gondoltam, gondoltuk Hont András újságíróval, hogy jöjjön létre ez az előadás Erdélyben is, ami az ATV-n futó ÖT című műsornak egy offline változata..



## Dan Tanasă: A székely himnusz és zászló a szakadár jelkép, nem a „Besszarábia az Románia”, „Koszovó az Szerbia” molinók

2023. szeptember 13. – maszol.ro

A román állam foglaljon állást a szeparatista és szakadár jelképek ellen, ám a „Besszarábia az Románia”, „Koszovó az Szerbia” molinók kifeszítése semmiképpen nem minősíthető szélsőséges gesztusnak, taglalta Dan Tanasă a Románok Egyesüléséért Szövetség (AUR) hírhedten magyarelles képviselője egy szerdai sajtótájékoztatón. Politikai ellenfelek és a média egy része megpróbálja összekapcsolni a Románia – Koszovó mérközésen állítólagosan történt incidenseket a pártjukkal, nevetséges próbálkozások ezek, hogy az AUR-t szélsőségesnek állítsák be, hangoztatta. A valóságban azon túl, hogy „Besszarábia az Románia” a pártjuk politikai hitvallása, amely mellett George Simion elnök több mint 20 éve kampányol, ez egy történelmi igazság is, amelyet még a leggyengébb tudósok és történelemtanárok is támogatnak, magyarázta. Hozzátette, a „Koszovó az Szerbia” pedig olyan igazság, amelyet a román állam a jelenlegi hivatalos közpolitikán keresztül vállalt fel.

## Macalik Arnold: politikai csatározás áldozata lett a kolozsvári térrendezés

2023. szeptember 13. – maszol.ro

Szerződést bontott a kolozsvári Polgármesteri Hivatal a Mossfern céggel, amely a kolozsvári Farkas utca és környékének a térrendezését tervezte. Macalik Arnold Ernő építész, a belvárosi utcák térrendezésének a vezetője szerint hatalmas veszteségeknek lettünk tanúi, amelyek veszélyeztetik a munka minőségét, késedelmeket és fennakadásokat okoznak a város életében. Az, hogy az önkormányzat most szerződést bontott a tervezőcsapattal, és egy másik tervezőcéget bízott meg a munkálatok technikai felügyeletével, minden bizonnyal aggályos jogi és morális szempontból, a kolozsvári lakók életét pedig nem könnyíti meg ez a pálfordulás, hiszen az utca felújításának a befejezése tovább csúszik.

## Csoportos panaszok jogséremlék ellen

2023. szeptember 13. – szekelyhon.ro

Ha egy közösséget jogsérelem ér, akkor az ellen felléphetnek jogvédő szervezetek, de az a hatásosabb, ha maga a közösség teszi azt meg, például úgy, hogy tagjai nagy számban tesznek panaszt egy olyan fórumon, mint az Emberi Jogok Európai Bírósága – állapítja meg Árus Zsolt, a Székely Figyelő alapítvány vezetője. Ennek jegyében született meg az a közösségi panasz, amelyet múlt héten postáztak Strasbourgba, és amelyet 126 csomafalvi lakos írt alá. A panaszuk lényege, hogy ugyan a községet szinte száz százalékban magyar anyanyelvű emberek lakják, a romániai bíróság mégis elmarasztalta a helyi tájékoztató kiadvány kiadóját amiatt, hogy az nem jelenik meg román nyelven is. Ugyanez történt idén tavasszal Gyergyóremetén is.





## Beszélgetős est a Szövetség képviselőjelölteivel Kőhídigyarmaton

2023. szeptember 13. – felvidek.ma

Kőhídigyarmaton három éve nyílt meg a Szent István Egészségügyi Központ, többfunkciós céllal. Az épületben vannak szolgáltató bérlők, orvosi rendelők, és van egy esztétikus, korszerű konferenciaterem, mely nemcsak a helyiek igényére, de a régió sokrétű találkozóinak szervezésére ad lehetőséget. Értékes ez a régióknak, hiszen sem Párkányban, sem más településen nincs ilyen lehetőség. Választásokhoz közeledve beszélgetős estem találkoztak jelöltek és választók e konferenciateremben mintegy 60-70-en Párkánytól, egész Csataig, hogy tájékoztatást kapjanak a meghívott vendégektől. A Szövetség kőhídigyarmati elnöke, Batka Péter üdvözölte a vendégeket: Forró Krisztiánt, a Szövetség országos elnökét, Csenger Tibor megyei alelnököt, Farkas Iván megyei képviselőt, frakcióvezetőt, Muzsla község polgármesterét, volt parlamenti képviselőt, Bolya Szabolcs megyei képviselőt, a Szövetség járási elnökét, Kőbölkút polgármesterét, Farkas Attilát, Kéty polgármesterét, megyei képviselő, képviselőjelöltet és Radosicky Gábor képviselőjelöltet.

## Szövetség: Az öklök helyett az érvek ütközzenek!

2023. szeptember 13. – ma7.sk, felvidek.ma

A szlovák politikusok Dél- és Közép-Szlovákia fejlesztése helyett az egymással való veszekedéssel vannak elfoglalva. Ma, mikor a volt miniszterelnök és a volt belügyminiszter között tettlegességig fajultak a dolgok, felmerül a kérdés, ez már a mélypont, vagy van még lejjebb is? A Szövetség a párbeszéd elkötelezett híve. Ahol már jelen vagyunk, helyi és megyei önkormányzati szinten, képviselőink stabil erőként, partnerként működnek együtt más pártokkal. Itt az idő, hogy ezt a stabilitást az országos politikában is biztosítsuk! Magyar képviseletet a parlamentbe! - áll a Szövetség szerkesztőségünkbe eljuttatott nyilatkozatában.

## Menyhárt József: Csak magunkra számíthatunk!

2023. szeptember 13. – ma7.sk

Menyhárt József, a Szövetség párt választási listájának 7. helyezettje magyarul vitázott a TA3-ban. A műsor ideje alatt a TA3 weboldalán szavazni is lehetett, ki melyik politikust találta hitelesebbnek. Az állás mindvégig kiegyenlített volt, hol az egyik, hol a másik politikus vezetett egy-két százalékpontos eltéréssel. A végeredmény 50-50% lett, tehát Menyhárt magyar beszéde láthatóan nem zavarta a nézőket. Menyhárt József, a Szövetség politikusa, a Magyar Közösség Pártja korábbi elnöke, és Juraj Krúpa, az SaS parlamenti képviselője volt a TA3 hírtelevízió választási műsorának vendége. A műsort Branislav Král' vezette. A műsor elején Menyhárt József szlovák nyelven elmondta, a Szövetség egyik fő törekvése, hogy a magyart regionális nyelvként legyen elismerve. Ezen törekvésük támogatásaként magyar nyelven beszélt, egy meglepően jó szinkrontolmáccsal.



## Ösztöndíjjal, iskolatáskával és iskolabusszal a magyar elsősökért Szepsi környékén is

2023. szeptember 13. – felvidek.ma

A felvidéki Rákóczi Hálózat közreműködésével szeptember 12-én a Szepsi környékén élő magyar iskolába íratott elsős tanulók szülei is átvehették a hálózat munkatársaitól a Rákóczi Szövetség beiratkozási ösztöndíját. A szövetség és támogatói ezzel az ösztöndíjjal mondanak köszönetet azoknak a határon túl élő szülőknél, akik magyar iskolát – ezzel együtt pedig magyar jövőt, kultúrát és közösséget – választottak gyermekük számára. Az iskolakezdési támogatást Szepsi, Torna, Szádudvarnok, Alsólánc, Péder és Buzita magyar iskolába íratott elsős tanulók szülei vették át Gabri Rudolftól, a Rákóczi Hálózat elnökétől és Köteles Lászlótól, a Szepsi és Vidéke Célalap vezetőjétől. A térségben 161 kiselsős részesült a támogatásban. A beiratkozási ösztöndíjak mellett a Rákóczi Szövetség egy jó minőségű iskolatáskával is megajándékozta az iskolakezdőket.

## Gyimesi Szepsiben: Béke, biztonság, család

2023. szeptember 13. – ma7.sk

Béke, biztonság, család. Ez a mi politikánk három fő pillére – mondta Gyimesi György Szepsiben, a Boldog Salkaházi Sára Egyházi Iskolaközpontban tartott beszélgetőesten, ahol Iván Tamás és a környékbeli képviselő-jelöltek társaságában találkozott a választókkal. Iván Tamás elmondta, a beszélgetőestek sorozatának célja, hogy köntörfalazás nélkül beszéljenek a politikáról, a felvidéki magyar jövőről és olyan parlamenti képviselőről, amely szakmaiság, minőség és hatékonyság tekintetében a legmagasabb színvonalon képviseli a közösségünket. Úgy fogalmazott, a Szövetség szakmailag felkészült, politikusai ismerik a régiókban élők gondját-baját, céljait és vízióit, emellett ez az egyetlen magyar párt, és van esélye bejutni a parlamentbe. Gyimesi György hangsúlyozta, a választók a fontosak, ők döntenek el, lesz-e magyar képviselő a parlamentben, ők az a hang, amit nekik képviselni kell, egyenes gerinccel, bátran, nem meghunyászkodva.

## Bősi és érsekújvári siker az Országos Métabajnokságon

2023. szeptember 13. – ma7.sk, felvidek.ma

A Szlovákiai Magyar Cserkészszövetség szeptember 8-10. között szervezte meg az Országos Métabajnokságot Bősön. A rendezvény, mint minden évben, idén is sok cserkészt vonzott, 27 cserkészcsapatból közel 400 cserkész vett részt az év utolsó, minden korosztályt megmozgató cserkészeseményén. A szervezést a bősi 16. sz. Széchenyi István cserkészcsapat bonyolította le, akik színes kísérőprogramokkal várták a résztvevőket. Pénteken az érkezés után, cserkész szokás szerint zászlófelvonással kezdődött meg a rendezvény, majd kisorsolták a versenycsapatok csoportbeosztását a másnapi meccsnapra. A megnyitót követően a győri Face Team akrobatikus kosárcsapat bemutatóját nézhették meg a résztvevők. A három napos esemény legfontosabb része a szombat volt, mivel ezen a napon mérkőztek meg egymással a versenycsapatok a métabályán, először a csoportbeosztás szerint, majd az egyenes kieséses szakaszt követően a legjobban teljesítők juthattak a döntőbe.

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. szeptember 14.



## A néphagyomány az oktatásban – képzés a Selye János Egyetem Tanárképző Karán

2023. szeptember 13. – felvidek.ma

A Selye János Egyetem Tanárképző Kara együttműködve a Hagyományok Háza Hálózat – Szlovákia szervezettel 2023 októberétől Néphagyomány az oktatásban címmel innovációs képzést indít. A program a 138/2019 sz., a pedagógiai alkalmazottakról szóló törvény vonatkozó előírásaival összhangban valósul meg. A Hagyományok Háza Hálózat – Szlovákia célja a szlovákiai magyarság hagyományos kultúrájának és népművészetének megismertetése, népszerűsítése, dokumentálása, valamint az oktatásban, a közművelődésben és az előadóművészetben betöltött szerepének megerősítése. A szervezet 2018 óta működtet a néphagyomány közvetítésére irányuló képzéseket és tanfolyamokat, számos feladatot valósított már meg a néphagyomány beépítése terén az óvodákban és iskolákban zajló nevelő-oktató munkába. A Selye János Egyetem Tanárképző Karának „A néphagyomány az oktatásban” elnevezésű innovációs pedagógus-továbbképzésének a célja a hagyományközvetítés formáinak elméleti és gyakorlati megismertetése és beépítése az oktató-nevelői munkába.



## Pásztor István: Nem igaz, hogy eltűnnek a magyar településtáblák Vajdaságban

2023. szeptember 13. – Vajma.info

A helységnévtáblák esetében pontosan és részletesen kidolgozott szabályozás van érvényben, nincs rendszerszintű magyarellenesség a Vajdaságban – mondta az InfoRádióban Pásztor István, a Vajdasági Magyar Szövetség elnöke. A Telex azt írta szerdán megjelent cikkében, hogy a Vajdaság magyarlakta területein számos helyen kicserélték a helységnévtáblákat, és azokon már csak cirill felirat látható. A cikk szerint a Vajdasági Magyarok Demokratikus Közössége jogi útra terelte az ügyet, és kiderült, hogy jogsértő a kizárólag szerb feliratok használata, a hatóságok azonban a beérkező panasz után sem pótolják a magyar nyelvű táblákat. A Telex szerint ezek után a magyar nyelvű útirányjelző táblák is eltűntek a Vajdaságban. A szerb közlekedési minisztérium is közleményt adott ki az ügyben: a tárca közlekedésbiztonsági kockázatnak tartja a kisebbségi nyelvű útirányjelzőket.

## Deli Andor: Kevés konkrétum hangzott el Ursula von der Leyen éwertékelő beszédében

2023. szeptember 13. – Magyarso.rs

A vajdasági származású EP-képviselő véleménye szerint az EU jól áll tervek tekintetében, de a konkrét dátumok, lépések csak jövő év elejére várhatók. A Nyugat-Balkán elsősorban a migrációs válság kezelése miatt fontos az EU-nak. Deli szerint az unió migrációs politikája elhibázott és 2015 óta rengeteg kárt okozott az EU-nak és az uniót körülvevő országoknak is. A



vajdasági magyar közösség által lakott szerb-magyar határövezet különösen érintett a kérdésben. Deli Andor, EP-képviselő, FIDESZ: „A partneri viszonyok lobogtatásán túlmenően egy valós odafigyelést kellene a Bizottságnak tanúsítania épp a Nyugat-Balkánra és különösen a külső határövezetére, ugyanis látjuk, hogy ott mi történik. Nap mint nap történnek fegyveres összetűzések a migráncsoportok között, és erről meggyőződésem, hogy az Európai Unió vezetősége nem kap megfelelő tájékoztatást. Nem tudják azt, hogy Szabadkán akár életveszélyes lehet boltba járni.”

## Próza színház marad, de nyit az összművészeti produkciók felé a Zentai Magyar Kamaraszínház

2023. szeptember 13. – PannonRTV

Mezei Kinga, az intézmény művészeti vezetője az MTI-nek elmondta, hogy az évad első bemutatója Sziveri János költő, valamint Benes József festő- és grafikusművész műveinek motívumaiból épül fel, és a Hidegpróba címet viseli. December második felében mutatják be a Handabasa, avagy a fátyol titka című előadást. Jövő év elején a Domonkos István költő művein alapuló Szedjetelek szét című előadás kerül színpadra, majd Anton Pavlovics Csehov Sirály című darabját Kiss Csaba rendezi meg Zentán. Mindezek mellett néhány napon belül elindul a Zentai Magyar Kamaraszínház összművészeti programsorozata tISZAPArt címmel. A sorozat első eleme egy beszélgetős műsor lesz vajdasági magyar színészekkel.

## A migránsok sem érzik magukat biztonságban Szabadkán

2023. szeptember 13. – PannonRTV

Az éjjel ismét lövöldöztek a migránsok Hajdújárás külterületén - értesítették szerkesztőségünket a helyi lakosok. Szabadkán pedig állítólag a vasúti sínek mentén, a Pionír és a befogadóközpont közötti szakaszon történt egy erős robbanás. Tegnap este ismét lövöldöztek a migránsok Hajdújárás külterületén, de a lakott területekhez közel - erről értesítették szerkesztőségünket a helyi lakosok. A közösségi oldalakon több helyen megjelent bejegyzések pedig arról szóltak, hogy Szabadkán a vasúti sínek mentén, a Pionír csokoládégyár és a befogadóközpont közötti szakaszon állítólag egy erős robbanás volt, amit a Harcosok Sorakozója lakótelep egész területén és a város más részein is hallani lehetett. Később a szabadkai körzetvezető a Facebookon cáfolta, hogy robbanás történt volna a városban.



## Sok ukrán szerint Orbán Viktor Kárpátalja inváziójára készül

2023. szeptember 13. – Mandiner, Magyar Nemzet

Az ukránok több mint 40 százaléka fél attól, hogy Magyarország követné Oroszország példáját, és elcsatolná Kárpátalját. Interjú. „Tartja magát a félelem, hogy a kárpátaljai magyarok elszakadnának Ukrajnától? Sajnos igen. Társszervezetekkel szociológiailag is megvizsgáltuk – bár a szociológiai felmérések most elég bonyolultak –, hogy az ukránok mit gondolnak azokról az orosz álhírekről, hogy a nyugatiak kivágnának néhány darabot az országból. Hogy

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. szeptember 14.





Romániának Bukovinára, Lengyelországnak Nyugat-Ukrajnára, Magyarországnak Kárpátaljára fáj a foga. Arra az eredményre jutottunk, hogy a lengyelek és románok esetében nem működik a propaganda, a magyaroknál viszont igen.

### Beregszász polgármestere tévhitet oszlatott el a Vérke tisztításával kapcsolatban

2023. szeptember 13. – KISZO.net

Babják Zoltán a Beregszászt is átszelő Vérke-csatorna rekonstrukciós- és tisztítási munkálatainak menetéről tájékoztatta a lakosságot Facebook-oldalán. „A Vérke medrének kotrása kapcsán sok polgár nem értette meg a munkálatok menetének algoritmusát” – írta bejegyzésében a polgármester. Babják Zoltán arról tájékoztatott, hogy a műszaki dokumentációnak, illetve a kivitelező vállalatok képviselőinek tájékoztatása szerint jelenleg az előkészítő szakasz zajlik az iszappal kapcsolatosan, s a későbbiekben felrakodják, s elszállítják ezt a város területén. A polgármester a lakosság türelmét kéri.

### Szent Margit program kárpátaljai gyerekek megsegítésére

2023. szeptember 13. – HírTV

Újraindul a Szent Margit program kifejezetten a kárpátaljai gyerekek megsegítésére. A Napindítóban Lödár Jenő görögkatolikus áldozópappal beszélgettünk.

### A Beregszászi kistérség óvodásait ajándékozta meg a BJMSZ

2023. szeptember 13. – Kárpátalja.ma

Segélycsomagot adott át a Beregszászi kistérség Beregszászi Járási Máltai Szeretetszolgálat a Beregszászi kistérség valamennyi óvodájának növendékei számára. Erről a Beregszászi Városi Oktatási és Kulturális Osztály a Facebookon adott hírt szeptember 13-án. A gyerekek joghurtot és egy csomagot kaptak, amelyben higiéniai eszközök, játékok, ágyneműgarnitúra és egyéb hasznos dolgok vannak.

### Számos programmal készül az őszi időszakra a KMNE

2023. szeptember 13. – karpataljalap.net

A Kárpátaljai Magyar Nagycsaládosok Egyesületénél (KMNE) folyamatosan tartják a kapcsolatot a tagcsaládokkal, hogy olyan közösségteremtő programokat szervezzenek számukra, amelyek kikapcsolódást és feltöltődést biztosítanak valamennyi korosztálynak. Ezeket a programokat immár több mint másfél éve a háborús helyzethez kell igazítani. Viszont így is számos programot sikerült megvalósítani a nyár folyamán, és az őszi hónapokra is jut jó néhány.





## A családbarát politika gyümölcsei

2023. szeptember 13 – Népújság

Marác Község 27. ünnepét szeptember 9-én, az 1962-ben Marácon kinyert termálvíz első tudományos elemzésének napján ebben az évben Noršincin rendezték meg. Az eseményen Glavač Alojz polgármester mondott ünnepi beszédet, majd a községi tanács díszülése és az elismerések kiosztása következett. A szombati ünnepi rendezvényen szép számban jelentek meg helyiek és vendégek, köztük országgyűlési képviselők, államtanácsi tag, polgármesterek, közintézetek vezetői, valamint Biograd na moru testvérváros képviselői is.

## Megújul a Szent Katalin-plébániatemplom belseje

2023. szeptember 13. – Népújság

Az elmúlt két év magyarországi és szlovéniai támogatásaiból újul meg a lendvai Szent Katalin-plébániatemplom. A templombelső terének már zajló felújítása miatt a hétköznapi szentmiséket a lendvai evangélikus templomban, míg az ünnepi miséket, a hittanosok és a kisgyermekesek miséit Petesházán tartják, előreláthatólag november elejéig. Az épület belsejét és külsejét is érintő munkálatokhoz több ízben a magyar Miniszterelnökség nemzetiségi és egyházi kapcsolatokért felelős államtitkársága, valamint a szlovén Kulturális Minisztérium is biztosított keretet. Emellett a plébánia a hívők körében végzett gyűjtésből, illetve különböző magánadományokból is próbálja kiegészíteni a felújításhoz szükséges keretet.

## Nőtt a magyar bérletesek száma

2023. szeptember 13. – Népújság

A Magyar Nemzetiségi Művelődési Intézet (MNMI) által szervezett magyar színházi bérlet évadnyitó színdarabjára szeptember 11-én került sor, amikor a lendvai színházteremben a Bánfalvy Stúdió előadásában az „Elvis, oltár, Miami!” című vígjátékot tekinthette meg a nagyrédmű. A pörgős, fordulatokkal és humoros szituációkkal teli komédia, amely egy reptéri bőröndcserével indul, amikor Tom, a nagy Elvis-rajongó és felesége Miamiba indulnak nászútra, elnyerte a közel négyszáz színházrajongó tetszését. A 2023/2024-es színházi évadra, amelyben az MNMI hét bemutatóval várja nézőit, 200-an váltottak magyar bérletet, ami egyharmados növekedést jelent a tavalyi évadhoz viszonyítva, amikor 150 bérletet értékesítettek.

## A határtérség guruló könyvtára

2023. szeptember 13. – Népújság

Szeptemberrel ismét útra kelt a muraszombati könyvtárbusz, hogy eljuttassa a könyvek és olvasmányok világát a szlovén–magyar határvidéken élőknek. A különleges busz munkatársai, Kardoš Lucija és Jana Balažic az útvonalról, az olvasók igényeiről és arról meséltek, hogyan próbálják az olvasást megszerettetni és a könyvtárat – szó szerint is, kerekeken – közelebb hozni az emberekhez. Szokásosan a Muravidék magyarlakta falvaiban és a Rábavidéken találkozhatunk ezzel a különleges guruló könyvtárral.



## *Elektronikus sajtó*

### Határok nélkül

2023. szeptember 13. – Kossuth Rádió

Ukrajna készen áll arra, hogy változtasson a nemzeti kisebbségeket érintő törvényeken az Európai Unióhoz való csatlakozási folyamat előre mozdítása érdekében – mondta Olga Sztefanisina, ukrán miniszterelnök-helyettes. Így a kárpátaljai magyarokat érintő – főleg oktatási jellegű – törvényeken is, amennyiben „megszületik a megfelelő egyensúly” az ukrán és a más nyelveken való tanítás közt – nyilatkozta Sztefanisina, aki szerint már a jelenlegi rendszer is „remekül működik”. Az ukrán belpolitikában furcsa kettősség figyelhető meg, mondja Bocskor Andrea Fideszes Európai Parlamenti képviselő, aki hétfőn a strasbourgi plenáris ülésen beszámolt a kárpátaljai magyar közösség helyzetéről. Arról, hogy amíg Volodimir Zelenszkij elnök az elmúlt hetekben Beregszászban találkozott a kárpátaljai magyarság politikai és egyházi vezetőivel, Kijevben pedig Novák Katalin köztársasági elnökkel, addig Munkácson durva magyarellenes intézkedéseket hoznak a helyi vezetők.

Jövőre Európai Parlamenti választások lesznek. Vannak, akik már most mozgolódnak, és alternatívát kínálnak a székelyföldi szavazóknak. A székelyudvarhelyiek a Románok Egyesületéért Szövetség, azaz az AUR szélsőséges nacionalista román párt szórólapját találták a postaládájukban. Bíró Barna Botond úgy véli, nem vehetik félvállról a toborzást. Az RMDSZ udvarhelyszéki szervezetének elnöke hozzátette, a következő évi négy választásra már elkezdték a felkészülést: az önkormányzatban például jobban figyelnek arra, hogy olyan polgármester-jelölteket állítsanak, akik a közösségük által elismertek és felnéznek rájuk.

Ha mi nem szólalunk meg a saját érdekünkben, senki nem teszi ezt meg helyettünk. Ezt tapasztalta a parlament törvényelőkészítő testületében Nagy Dávid jogász, aki szakértőként kapott meghívást a testületbe. Akkor sem szólalnak meg a szlovák szakértők, ha nem kifejezetten magyar ügyről van szó, ilyen például az új területi közigazgatási tervezet, a mely minden délen élő magyart, szlovákokat egyaránt hátrányosan érint.

Új tanév az új oktatási törvénnyel Romániában. Még nincs minden cikkelynek végrehajtási utasítása, de sok kisebbségi kérdésben viszont már az új tanügyi törvény alkalmazandó, ráadásul az előző jogszabályhoz képest bővíti a jogokat a különböző nemzetiségek számára – mondja Szabó Ödön, az RMDSZ parlamenti képviselője.



Az új tanév mindig megnövekedett költségeket jelent az iskolások szüleinek. Ennek egy részét próbálja átvállalni rászoruló családoktól a temesvári Kohézió Egyesület, amely a tanévkezdés napján, hétfőn adta át az Iskolatáska program keretében nyújtott támogatásokat.

Mozgalmas nyarat zár a szabadkai Juhász zenekar. Litvániában díjat nyertek egy népzenei fesztiválon, számos koncertet adtak. Zsúfoltnak ígérkezik az ősz is, de folytatják majd a családok számára készült programjaik is - mondja Juhász Gábor, az együttes vezetője.